

通川区应急管理局召开危险化学品和烟花爆竹企业安全培训会

2022年1月18日，达州市通川区应急管理局召开了全区2022年度危险化学品和烟花爆竹安全培训教育会暨节前安全工作部署会，各化工（医药）企业、加油站（点）、烟花爆竹批发企业、燃气经营企业主要负责人共50余人参加了会议。



此次会议传达了国家、省、市安全生产电视电话会议精神，总结了2021年全区危险化学品和烟花爆竹安全监管工作，宣贯学习了《安全生产法》、《生产安全事故应急预案管理办法》，并对2022年重点工作进行强调和部署。

会议强调，安全生产责任重于泰山。企业要深刻认识到安全生产的重要性，切实履行好主体责任，时刻紧绷“安全弦”，强化安全意识，把握安全生产工作主动权，严防安全生产事故的发生。

一是突出工作重点，强化风险防范。结合正在开展的危险化学品“百日安全”、三年专项行动和城镇燃气安全排查整治，突出加强对压力、温度、液位等重要参数监控；防雷防静电设施维护保养；易自燃、易挥发、闪点低及遇水（湿）反应等危险化学品生产储存经营装卸运输等重点部位和关键环节的安全工作。

二是提升安全素质，强化教育培训。加强新《安全生产法》宣教，进一步组织安全管理人员认真学习，建立健全全员安全生产责任制，不断提高企业本质安全水平，确保重点岗位人员做到“知风险、明职责、会操作、能应急”。

三是做好隐患排查，强化问题整改。严格落实隐患排查治理“五落实”要求，节前组织本单位注册安全工程师、技术员、安全员及员工开展一次“地毯式”全覆盖隐患大排查、大整治，严防设施设备带病运行，对检查发现的问题要立即整改到位。

四是狠抓应急准备，强化值班值守。进一步健全完善预报预警制度，完善应急预案，加强应急演练。高度重视节日期间的值班值守工作，严格落实岗位责任制，严格执行领导干部到岗带班和关键岗位 24 小时值班制度，坚守岗位，尽职尽责，严禁擅离职守，确保做到组织领导有力、救援及时到位、物资装备充足、措施科学有效。

(据：通川区应急管理局)